

# CÍSAŘOVNA ALŽBĚTA.

Román od Viléma Boroše.

Sotva pronesla tato slova, stáhl před ní otec Timotej.

Byl vkusně ustrojen. Měl na sobě černošedé šaty, kožené odznaky odložil; s těmi v Paříži neměl by tolik svobody. Julie pokrčila na něho s netežnou rozmrzelostí.

"Proč jsem vás tedy našel!" zvolal Timotej plný radosti. "Prošim vás, neodjíždějte, mně učilni v Paříži světlá nabitou, celý svět se pobírá, jakmile jsem ukažal své hypoetické umění. Učené společnosti, divadla, sáokromi podnikatelé zvou mne, abych jim umění své ukázal. Zostartě tady, prosím vás, stvořim pro vás svět docela nový!"

"Toho se zlekňte, otcě Timoteji!" pravila Julie vážně. "Vím, že mne milujete, sice byste nebyl ze vydat za mnou z Mexika. Ale sá vás nemám ráda a byla bych po vašem boku nešťastná. To jest holá pravda. Po páně Hajdukovi byla bych zvolila v takové manželství, jaké uzavírá člověk rozumem, ze zájmu a ne srdcem. Ale teď již nemám v Mexiku žádných zájmů, rakouská císařovna ráčila mne milostivě přijíti do svých služeb, a neť jádné moci, není peněz ani majetku, který by mne mohl zadržeti."

"Jednáte velmi špatně, Julie."

"Proč?"

"Láska, kterou jste v mém srdci vzbudila, úpíne mne změníla a zušlechtila. Místo divoké vášně zaujaly ideály... Vybábám se všem rozkoším, jež mně život můžže poskytnouti, mrazí mne před níma a toužím jen po čistě, pozvušeji, ideální lásce. Několik neděl, a budu proslaveným mužem! Jméno mé budou uváděti všechny světové časopisy, vědu mou budou nazývatí takřka zázkem — ale to vše mne již nedradí. Považuji to jen za pramen peněz, za sic jiné!"

"Nikdy jsem nepočítal v duši své takovou prázdnotu, jako právě teď. Jenom mé srdce bylo plno, plno vaším obrazem, plno nesmírné a čistě lásky k vám. Prosim vás opětně, neodjíždějte... Timotej, buďte váu za to věrným a poctivým manželem!"

"Nevstupujte mně do cesty, otcě Timoteji! Až posud jsem vás nenáviděla. Po tom však, co jste mně teď řekl, vás lituji. Slyšela jsem již z mnohých úst a také jsem četla, že pravá láska i zlounice polepšila. Váš povozista láska čistá z kalu, teď teprve budete mužem, každem! Uchovejte v srdci svém vzpomínku na mne, ale nepečte si, abych lásku vaši opětovala; srdce moje prozpějlo tolik hrozných muk, že by více asi nedovedlo milovati. Na Budě čeká na mne v královském hradeček hezký a čistý, bílý pokojíček. Okolil, v němž budu se zase pobobovati, jest dobré, mírné, mliečne, nevaněné... Má duše zavna se v něm obrodí... Býtí na blízku zbrožňované rakouské císařovny jest tolik, jako bych se vždy modčila u oltáře... Navštivte mne pak jednou... Snad po roce, až nadobro zapomena na černoé dny v Mexiku zařítě... Navštivte mne, snad potom vzbudí vaše upřímná slova v mém srdci jinou ozvěnu. Oh — ale teď si neptejte ode mne, abych se vrátila s práhu ráje a vrátila se opěť do očíste!... Na ne, otcě Timoteji, teď ještě bych nedovedla býti vaší poctivou ženou!"

Otec Timotej svěsil hlavu na prsa.

Zamyslí se. V mozku jeho mihaly se rychle myšlénky.

Miloval Julii velice, a dodejme, že jí miloval s čistými city.

Napadlo mu, že v Paříži může si teď nahromaditi poklady; první představení skvostné se mu podařilo, hypoetování uvedlo každého v úžas.

Ale to jsou jen peníze a sláva! Po tom však nežijí.

Touží po lásce, po čistě, panenské lásce.

Peněz má dosti, s dojdou-li mu, však ví o zřídlech jezuitských přijmá!

"Nebudu dělati Pařížskou komedii!" řekl s nhlým rozhodnutím. "Já pojdu též... Julie nebude moci odmítnouti můj provod!"

Nádravný portýr vešel do čekárny a zavaznil.

Vyvolával četné větší stanice, mezi nimi Vídně a Budapešť.

Cestující v čekárně se zvedali. Posluhové pobíhali sem a tam pro zavazadla.

Cestující sebrali své drobné a zavazadla a ubírali se na perrou, aby se jim dostalo ve vozech teplických míst.

Julie chopila se také příručního koženého vaku.

Čtělá odejíti.

Timotej jí zadržel.

"Julie, prosím vás, dovoite, abych vás smí doprovodil," pra-

vil vhlým hlasem. "Myslete si, že jsem vaším otcem anebo vlastním bratrem. Budu dávatí pozor na každý váš krok a ubránouti každěčké vaše přání bude mou nejvyšší touhou!"

"A co bude s vašimi pařížskými hypoetickými přednáškami?" tážala se Julie.

"Odpadnou."

"Kde máte zavazadla?"

"V hotelu."

"A?"

"Pošlou je za mnou. Já nestarám se teď o nic, jen když mohu býti na blízku vám."

"Nemusím vyhledávatí ve vaší společnosti také společnost osob jiných?"

"Nerozumím této otázce, Julie."

"Jste zamilován — a hypoetujete!"

Otec Timotej se bezděky usmál.

"Přisáhám, že nezneužiju vaši důvěry."

Julie pokrčila rameny.

"Budí, pojďte, doprovázejte mne. Ale pak mně nevyčítejte, že jste zameškal skvělé pařížské přednášky."

Tvář otce Timoteje zářila radostí.

Poslal rychle posluhu pro lístky a s Julii vstoupil do vozu první třídy.

V druhém koutku, u okna, seděti již jiní cestující.

S jedné strany seděla mladá paní, naproti ní as dvoletá, plavovlasá malá holčička.

Julie posadila se vedle mladé paní, Timotej vedle dítěte.

Vlak se hnul. Vyjel.

Z okí mladé paní vytrysklo několik slz.

"Mamičko, proč pláčeš?" tážala se dítě. "Tatíček s námi nejede!"

Mladá dáma vzala zvatlající dítě k sobě, přivinula je v objetí, tiskla je k sobě a vhlým polibky zasypávala jeho tvářičky.

Nápadně krásné rysy malého dítěte prozrazovaly, že jest dítě tem rodíků vznešených.

Kučeravé vlasy, na ramena mu spadající, byly stožítkou uprostřed rozděleny a nad spánky, nad ošíma zářila mu v nich červená stoba.

"Nepodíváme se na Paříž s pračí perspektivy?" tážal se Timotej Julie.

"To by mne zajímalo."

"Vlak jede právě místem, odkud jede celou Paříž pŕehlednout. Odtud možno poznati, jakou nesmírnou hromadou kamení jest toto město!"

"Podívejme se tedy."

Julie a otec Timotej vyšli na chodbu ve voze. Obraz, rozvěrající se jim před oknem, byl vsuktu velkopěký a úchvatný.

Nesmírná masa domů, podobajících se kamennému moři, kostely, věže, různé rozsáhlé výstavnosti a budovy, celá hlavní město francouzské — vše zdálo se odtud malou dětskou hračkou.

Všude, kam oko pohlédlo, byly jen domy, všude jen kamení!

Obilžený pařížský lesík zdál se býti zelenavou kyticí v kamenném rámcí.

"To jest pohled velmi zajímavý," pravila Julie.

"Proto jsem vás však nevyvolal na chodbu," odpověděl Timotej. "Proč tedy?"

"Máme spolucestující velmi zajímavé."

"Kdo je to?"

"Dvacet pařížské noviny jsou plny té události. Jest sice pravda, že jediné z pozorování jména se neuvádějí, ale kde kdo ví, o kom se jedná."

"Kdo jest ta dáma?"

"Ta jest jedinou dcerou proslulého rakouského státníka kněžete Alfreda Regensburga."

"Znáu tu rodinu."

"Dnes měla státek s hrabětem Levailem, pobočníkem generála Bazaine."

"A ta paní cestuje sama?"

"Nikoli, se svým dítětem, Julie."

"Ah, ano, tedy to dítě..."

"Jest dítětem hraběte Levaile," jest to tedy milostné drama!"

"Velká tragédie, milá Julie. Viděla jste její bolestnou tvář, když vlak vyjel z Paříže?"

"Viděla."

"Jaká strašná muka musí tato mladá paní asi snášeti!"

"Znáte její příhodu?"

"Znáám."

Sdílette jí se mnou."

"Hrabě Leval jest vznešený rakouský slechtík. Muž světové pověsti!"

"A zdržuje se v Paříži pod nepravým jménem v podřizném postavení?"

"Jeho rodina si tk pjeje. Hrabě Leval byl ženat, má také z prvního manželství dvě dítky. Kněžna Helena Regensburgovou poznal na dvorním plesu. Muž i dívka zamilovali se do sebe a jednoho hezkého dne k všeobecnému překvapení zmizel hrabě Leval,

slučně Helena z Vídně. Všichni žaslí a divili se. Nikdo nedovedl si tuto lehkomyšlnost odlišit od svěsti. Leval posrději podal laltbu na rozvod se svou první choťí, ale brzy jí zase odložil. Opuštěná paní oznámila totiž Levalovi, že nikdy k rozvodu nesvolí, protože ho miluje i nevěrně. Choť hraběte Levaile jest všeobecně známou a váženou osobností ve Vídně, její žast a charakter jsou povzneseny nad všecko pochybnosti; neměl by tedy ani Leval důvodu k rozvodu. Zatím rodina pracovala. Rodiče dlvěni proti Levalovi, rodina Levaiova proti dlvce. A co se stalo na konec? Hrabě Leval byl vyprovzen do Paříže. Choť jeho šla za ním, volala ho zpět, domů, protože ho posud miluje. Leval chtěl dáti kněžně Heleně a svému dítěti jméno! Co teď učinil? Slibil opuštěné své paní, že se k ní vrátí a zůstane u ní, pakli — se dá s ním rozvésti. Takové poleštělé zábdy ovšem upřadá! Paní svolila, dala se rozvésti, hrabě Leval pak dal se daas s kněžnou oddati. Sňatek se odbyl, po sňatku polibil i oltář své choti ruku, prosil jí za odpůštění, že jí zkasil život, malou dcerušku zlíbal a odešel. Slučně mladá paní pak se svým dítětem odjela již sama na nádraží!... To jest tragédie našich společstujících!"

Julie oknem ve dveřích dlouho se dívala na utrpenou tvář kněžny Heleny Regensburgové.

"Ubohá paní, ubohá paní!" vzdychla si útrpně. "Teď již má jméno, ale nemá muže, pro něhož dala svou život v zášku!"

KAPITOLA 79.  
Modlitba císařovna.

Vyzvození a hluk pouliční utichly. Ticho sneslo se na hlavní město uherské, jež chystalo se k významnému obratu v dějích naší říše: ke korunovací císaře na krále uherského.

Jen tu a tam ještě dostavovali hledičte, povýšená místa pro diváky, a doplňovali výzdoby slavnostních bran.

Světilo v oknech budínského hradu královského rovněž uhasnala, i tam již asi všichni ulehli se srdcem přidce tlukoucím; vzdýř zitra již jest den velké události, korunovace, den i pro panující rodinu velice důležitý.

Kromě dostojníků tělesní strážže, stojících na stráží nebo ve službě, byla vzhůru jen milovaná císařovna Alžběta a její dvorní dáma.

Císařovna klečela v zámecké kapli svatého Štěpána před obrazem Panny Marie a modlíla se.

Modlíla se vteie, z celého srdce, se vši oddaností své duše.

Dvorní dáma čekala venku před kaplí a dávala pozor, aby nikdo vznešenou císařovnu na modlitbách nevyrušoval.

Laskavá tvář císařovna všecka zářila při této modlitbě. Bohatě tmavobrdé její vlasy, měkké jako hedvábi, jež v širokých copech měla ovinuty kolem hlavy, nad mramorové bělostným čelem, zdobily hlavu její jako koruna, a sdělila na sobě jen jednoduché černoé šaty beze všech ozdob, plece byl zjev její královský.

"Bože, Bože národů, králi všech kralů!" šeptala s plným žarem slechtetného svého srdce. "Manžel můj stojí na práhu nového života i se svými dítkami, s národym! Po těžkých zkouškách dospěl k tomuto práhu, za nímž očekává je požehnaná míra a práce. Ty, před očími i nejmocnější z mocných v prách padají a k němuž prosebně vztahují ruce k modlitbě sepjaté, požehnej toto svaté spojení národů s mocnáním, spojení, jež zítřejší korunovaci bude potvrzeno. S očima zarosenými prosím: ochrauj jeho národym, učíš, aby nikdy neštřelili je nepoklky. Oh, mocný, dobrotivý Bože! Tvá moudrost a láska jsou nevyčerpatelné. Prosim tě s pokorou, požehnej císaři i jeho národym, neboť tobtě náleží sláva a moc na zemi i nad zemí, nyní i na věky. Amen!"

Milostivě, ušlechtilá tvář Panny Marie nad obrazem svatého Štěpána s obličků vystupující se usmívala.

Ruce její byly k žehnání rozvěteny; zdálo se, že běže i svou lovu před ní klečící v cisu ochranu.

A blakytově modré oči Nebeské Páni milostivě zářící dodávaly modlitě se císařovně vzácné účelky.

A tento povznášeji, čarový okamžik, tyto chvíle, naplněné nebeským kouzlem, přerušilo náhle finčeří zbrání, dupot kroků, hluché pobíhání.

Vznešená paní se zachvěla. A zalkoli posud vznášel se jí před očima usměvavý obraz Panny Marie, šepčala postrašená ku dvěma a tážala se dvorní dámy, před kaplí čekající, co se stalo.

"Přibyl kurýř z daleka, až z Mexika, vaše veličenstvo. Přibyl kvapně, přinesl zlou zprávu, zámecké obyvatelstvo vstalo již a nyní právě budí jeho veličenstvo císaře."

"Nebesa!" zvolala císařovna a zachvěla se. "Císařova bratra, Maximiliána, hrozí nebezpečí; cítim, že plinkáje tuto strašnou zprávu v tuto chvíli, teď, právě teď, kdy chystáme se k velké události sítřejší... Poďte mne rovně, zavězte mne do komnaty císařovy, musím zprávu tuto vyčybnouti těl, musím mluvití s císařem, potěšiti ho, neboť miluje svého bratra Maximiliána nesmírně..."

Kurýř, přibyl z Ameriky, z Mexika, byl generál baron Štěpán Hajduk.

Přijel v mexické uniformě vojenské, neboť — jak říme — utekl z Mexika. I tento kraj si s velkou potíží započítal.

V Evropě pak ani se nezastavil náležitě, aby si rakouskou generalskou uniformu obpatil.

Mocnou jeho postavu činila tato uniforma ještě silněji. Na hlavě měl veliký, stříbrný šišák, s něhož spřával obrovský, jako rameno silný krvavě červený líněný jemný chvoast. Šaty měl ze žlutého hedvábi, lemované bílou labutinkou; na nohou měl široké, vysoké boty, na nichž zvonily hrubé ocelové ostruby.

Císař se sna probuzený přijal posla z daleké cesty pŕicházejícího, starého známého, věrného a hrdinného vojáka, ve své pracovně.

Hajduk hluboce se poklonil.

"Vaše veličenstvo!" pravil Hajduk zvolným hlasem. "Přibyl jsem od jeho veličenstva císaře Maximiliána. Dostal jsem se sem tiskovými nebezpečím a neustále i ronšlehdován. Nepřátelé, kteří zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického, chtěli stůj co stůj zameziti můj odjezd z Mexika, aby mohli bez vědomí vašeho veličenstva a celé Evropy zavrazditi pána nejlepšého, nejslechtetnějšího. Jeho císařské veličenstvo ráčili napsati list vašemu veličenstvu. Jest to pouze několik krátkých slov, ale obsahují všecko. O toto psaní se nespátelům našim hlavně jednalo. Rádi by se ho byli zmocnili se i jeho veličenstva císaře mexického,